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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Desenvolvimento das finanças verdes 

 

As alterações climáticas são já um dos desafios que o mundo está a enfrentar - a 

temperatura média global bateu recordes históricos, e muitos países e regiões sofrem 

com as altas temperaturas, secas, chuvas torrenciais e cheias extremas. Neste 

momento, a temperatura da Terra está 1,1 graus Celsius acima dos valores registados 

antes da Revolução Industrial1, devido à combustão de combustíveis fósseis e ao uso 

desequilibrado e insustentável das energias e dos solos ao longo de mais de um 

século, prejudicando imenso a Natureza e o Homem.  

Na sequência da 29.ª Conferência das Partes da Convenção-Quadro das Nações 

Unidas sobre as Alterações Climáticas, que teve lugar entre 11 e 22 de Novembro do 

corrente ano, em Baku, no Azerbaijão, a atenção do mundo voltou a focar-se nas 

alterações climáticas. Os efeitos destas alterações já se fazem sentir e ninguém está 

imune a eles, portanto, os países precisam de promover acções efectivas contra as 

alterações climáticas.  

Em 2021, num discurso perante a Cimeira dos Líderes Mundiais da 26.ª 

Conferência das Partes da Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre as 

Alterações Climáticas, o Presidente do País, Xi Jinping, referiu que a China, com base 

no conceito de comunidade de vida entre o Homem e a Natureza, ia persistir em dar 

                                            
1 “Nações Unidas: Paz, dignidade e igualdade num planeta saudável” - Alterações Climáticas, Nações 

Unidas. 
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prioridade à ecologia, seguir o caminho do desenvolvimento verde e de baixo carbono 

e acelerar a construção de uma economia circular com enfoque neste 

desenvolvimento. Recentemente, o Ministério da Ecologia e Meio Ambiente do País 

divulgou o “Relatório sobre as políticas e acções da China no combate às alterações 

climáticas – 2024”, no qual se apresentam os novos avanços e resultados destas 

acções desde 2023. Nos últimos anos, o País conseguiu progressos positivos no 

combate às alterações climáticas, contribuindo para a promoção da governança 

climática global e esforçando-se por alcançar a meta da neutralidade de carbono até 

2060.2 Macau, enquanto cidade que liga o País ao exterior, deve responder à missão 

nacional e dar um bom exemplo, cumprindo a sua responsabilidade ambiental regional 

de concretizar o pico de carbono e a neutralidade de carbono. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. A recente criação da “Macau Internacional Troca de Emissões de Carbono 

Limitada” e da “Global Carbono Neutro Investigação Instituto (Macau) Limitada” veio 

comprovar as potencialidades de Macau em relação ao desenvolvimento das finanças 

verdes. O Governo deve aproveitar bem as vantagens do “apoio da Pátria e da ligação 

ao mundo”, em conjugação com o apoio das políticas da Grande Baía e com os 

recursos financeiros locais, para aprofundar a cooperação internacional, respondendo, 

em conjunto, aos desafios decorrentes das alterações climáticas, no âmbito, 

                                            
2 “Divulgação do ‘Relatório sobre as políticas e acções da China no combate às alterações climáticas 

– 2024’: China está a agir contra as alterações climáticas”. 1 de Novembro de 2024, Diário do Povo - 

“Divulgação do ‘Relatório sobre as políticas e acções da China no combate às alterações climáticas – 

2024’: China está a agir contra as alterações climáticas. Situação dos serviços, Rede do Governo da 

China.     
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nomeadamente, das tecnologias verdes e energias limpas. Vai fazê-lo?  

2. O Governo deve apoiar a criação, através dos recursos financeiros de Macau, 

de produtos financeiros inovadores, tais como obrigações verdes e negócios de 

créditos de carbono, por forma a atrair a participação de capitais mundiais para o 

desenvolvimento das indústrias verdes, valorizando o estatuto da “Macau 

Internacional Troca de Emissões de Carbono Limitada” e contribuir para o 

desenvolvimento diversificado das indústrias "1 + 4". Como é que vai fazê-lo? 

3. O Governo deve aproveitar as funções das principais cidades da Grande Baía 

para promover a cooperação entre Macau e as regiões vizinhas, por forma a 

concretizar a uniformização dos padrões das finanças verdes e das informações 

relacionadas com o clima, entre outras vertentes, aumentando a transparência e os 

atractivos do investimento verde na Grande Baía e dando o exemplo para o 

investimento e o financiamento climático global no País. O Governo deve ainda definir 

objectivos para a redução das emissões de carbono, por exemplo, a generalização da 

utilização de veículos eléctricos e a implementação de um ambiente sem fumo, com 

vista a concretizar a meta da neutralidade de carbono. Vai fazê-lo? 
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